

Суббота, 16 ноября 1991 года

нашевРЕМЯ

№ 136
(7193)



Завтра—День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Поздравляем коллектив колхоза «Родина» с профессиональным праздником—Днём работников сельского хозяйства! Желаем членам коллектива успехов в работе, благополучия и здоровья!

Правление колхоза «Родина».

Побольше бы им самостоятельности

Арендное звено животноводов работает в колхозе «Родина» уже три года. Не большой, но работоспособный коллектив обслуживает, дает и обеспечивает коровами 200 коров. Все члены арендного звена без исключения работают на совместную. В коллективе семь скотников: Н. Жуков, Н. Наруто, В. Немыкин, А. Демидов, А. Оливко, В. Дерюгин, В. Макулькин. Они и пашут, и корма на зиму заготавливают, и ферму в порядке содержат, и выполняют все работы по ремонту механизмов на ферме. Это их руки сделали на ферме молокопровод и кормораздатчик. Механизация сделала легче труд дядек арендного звена. В звене пять до-

ярок: М. Наруто, Л. Филатова, Л. Животикова, Г. Жукова и Т. Астраханцева. Как говорят доярки, надои у них самые высокие по колхозу. Каждые сутки звено надаивает по 400—500 литров молока. Подробнее о работе в звене мне рассказала Татьяна Астраханцева. Она работает в звене сравнительно недавно. До этого работала на ферме совхоза «Яйский». «В аренде работать намного легче,—говорит доярка.—Здесь все механизировано, да и дисциплина в звене хорошая. Получаем больше, по 740 рублей в этом месяце, а на колхозной ферме доярки получали по 590 рублей». В этот сплоченный коллектив Татьяна Астраханцева попала после того,

как вышла замуж за бригадира скотников колхозной фермы Ивана Гердока. Муж своим трудом заслужил уважение и в бригаде, и в колхозе. Недавно колхоз выделил супругам трехкомнатную квартиру. Теперь обзаводятся хозяйством.

Конечно, не может быть все благополучно. Есть свои проблемы и в арендном звене. Например, по договору с колхозом, родившиеся телят должны принять в колхозный телятник, однако телята простаивают на ферме по 2 месяца и мест в телятнике для них не находят. За 3 года много людей сменилось в коллективе. Говорят, что работать в аренде тяжелей, чем на ферме. На колхозные

фермы весь колхоз работает, а здесь самим все надо делать. Думают скотники, что могли бы получать за свой нелегкий труд больше, были бы грамотнее, разбирались бы в бухгалтерии. Они говорят, что если бы работа арендного звена не была выгодна колхозу, то звено бы разошлись, как это сделали с арендным колхозом Балуло. Не дает коллективу самостоятельно работать. По-прежнему арендаторы остаются в полной зависимости от колхозной администрации. А в канун праздника мы желаем, чтобы мечты коллектива о настоящей самостоятельности сбылись.

И. АЛЕХИН.

Новости культуры

Библиотерапия

Районная библиотека продолжает проводить часы библиотерапии. Этот час прошел в гинекологическом отделении районной больницы. Библиотекарь Т. С. Арьшина привела обзор журнала «Мы», «Сельская молодежь», газеты «Семья». Библиограф Г. Ю. Андре-

ева рассказала о журналах «Сельская новь», «Наука и жизнь», «Приусадебное хозяйство». Библиотерапевтический час провела в участковой больнице и Улановская сельская библиотека. Бельевые остались довольны.

Библиотеки—детям

В октябре сельские библиотеки провели интересные массовые мероприятия для детей. Так, Данковская библиотека для самых маленьких читателей в детском саду провела утренник «Здравствуй, осень золотая». Данко-Троицкая библиотека—утренник в школе «Откуда ты, лесняк?».

Два года работает в Кайинской библиотеке клуб «Ветеран». Вот и в октябре прошло его заседание. Здесь молодые читатели узнали о творчестве М. Цветаевой—«Если душа родилась крылатой». Для старшеклассников прошел час поэзии.

НАШ КОРР.

«Мы» и «Парус»—молодежные журналы

В конце октября в читальном зале для молодежи прошла пресс-конференция по журналам «Парус» и «Мы». Девочки-старшеклассницы из библиотечного класса представлялись от журналов редакторами и журналистами.

Они рассказывали об издании журналов, интересных статьях, художественных произведениях. А помогли провести эту пресс-конференцию О. Коршунова, Н. Мирошникова, Н. Перминова, Т. Артеменко, Т. Яцкович, С. Дерюгина.

В числе лучших доярок в уже 2962 кг молока от фурьи Ольговском отделении совхоза «Чиндатский» называют Светлану Васильевну Воробьеву. На первый год она добивается трехтысячного рубежа в надоях молока. И в нынешнем году она за 10 месяцев надолила

Фото В. Язовского.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ

Нашедших портмоне с водительскими правами и тексталоном на легковой автомобиль на имя Шимановича Владимира Николаевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: пер. Осаавиахимовский, 7-1. Телефон 2-16-59.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ
«ПЛАНЕТА»

18-19 ноября—«РЫЦАРИ ЗУМСТВА».

СТЕЙСИ» (США). В 17, 19,

21 час.

20 ноября—«ГИТА ИЗ СИТАПУРА» (Индия), 2 серия. В 18, 21 час.

21-22 ноября—«И... КАК ИКАР» (Франция), 2 серия. В 18, 21 час.

24 ноября—«ЦЕНА БЕ-

18-19 ноября—«РЫЦАРИ ЗУМСТВА». В 17, 19, 21 час.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

НАПОМИНАЕМ, ЧТО ДО 1 ДЕКАБРЯ ПРОДЛЕНА ПОДПИСКА ТОЛЬКО НА ОБЛАСТНЫЕ И РАЙОННУЮ ГАЗЕТЫ.

НЕ ВСЁ ТАК УЖ И ПЛОХО,

хотя проблем, конечно же, хватает



Сегодня часто можно слышать о грядущем голоде. Нервы у людей на пределе. Почти невозможно уже стало в магазине купить и булку хлеба, заговорили о введении карточек на хлеб. Однако, если судить по итогам уборки урожая и заготовки зерновых, дела во многих хозяйствах района идут не так уж и плохо, хотя проблем, конечно же, хватает. О том, как проходила уборочная и зернозаготовительная кампания, мне было хотелось рассказать на примере обычного по показателям хозяйства — совхоза «Марьевский».

НЕСМОТРЯ на все ляжка, П. Сапрыкина, М. Кащенко, проблемы с запчастями к комбайнам, здесь все же к уборке подготовились заблаговременно. Всего в совхозе на уборке было задействовано 19 комбайнов, 9 комбайнов работали на косилке. Так что техники было подготовлено в достаточном количестве и была она в хорошем, рабочем состоянии, но погодные условия вносили поправки: поправки в ход уборочной. Иногда приходилось «одни и те же кукурузы убирать и направлять, и с ветвями». В ином случае перестраивались механизаторы несколько раз. Особенностью уборочной в «Марьевском» было то, что имелись культуры одни и те же, но разных рецензий и сортов. Это требовало тоже особого подхода.

На вывозке зерна использовались только свои машины, а привлеченные водители помогали на вывозке зеленой массы. В ходе работ были переработаны с бензином для автомобилей, вывозивших зерно с полей. В этом году отличились на уборке совхозные шоферы М. Куприянов, Н. Аликов, С. Малышев, Н. Уколов. Хорошо поработали водители и на токах. Они завозили зерно с поля на сушинку, а оттуда в склад. Не нужно было контролировать добросовестных водителей А. Лебедева, В. Ге-

таров заготовили по 45 центнеров. А с участка, где клевер был оставлен на полях, собрали 2,1 центнера готовых семян с площади 16 гектаров.

На Сергеевских полях, где в прошлом году и нынешней весной вносили торф, урожай однолетних составил 200 центнеров с гектара, там, где не был внесен торф, урожайность зеленой массы была заметно меньше — 110 центнеров с гектара. Понятно, что вносить торф на поля — дело для жителей хозяйств накладное. Но на примере «Марьевского» можно сказать, что «зачинщики» были выделены. Здесь смогли затраты на внесение торфа, закупку семян пшеницы, в совхозе были собраны неизвестные урожаи. В среднем по хозяйству от составили 18,2 центнера с гектара. В сравнении с прошлым годом каждый гектар дал на 2,5 центнера зерна больше. Увеличение урожайности специалисты хозяйства связывают с совершенствованием агротехники, своевременным посевом, хорошим качеством семян. Весной нынешнего года было высажено 340 тонн первоклассных семян. Были закуплены для соргообновления и соргоизмены элитные семена ячменя и пшеницы. Это тоже повлияло на урожайность. К примеру, в Арышевском отделении сорт пшеницы «Шаде» дал 22 центнера с гектара, а элитные семена сорта «Иртышанка-10» дали урожай в 30 центнеров с гектара на площади 220 гектаров. Зерно этого сорта было крупным, хорошего качества.

О отличились в этом году и школники. Решением сельского Совета школе передано 70 гектаров пахотной земли для выращивания зерна и овощей. Учитель Марьевской школы Михаил Михайлович Юрин, который, кстати, постоянно помогает совхозу в уборке и

добивается высоких показателей, вместе с ребятишками хорошо потрудились на этом участке и получили зерна по 21 центнеру с гектара. Здесь соблюдались все агротехнические требования, добросовестно дети относились к труду, осваивая азы земледелия. Телеры ребята смогут сами распорядиться полученным урожаем, решить некоторые материальные проблемы школы. Со школьной скамьи дети уже будут знать не понаслышке о крестьянском труде. Совхоз с вниманием относится к школе. Передал ей технику: комбайн «Бенекс», колесный трактор, гусеничный трактор, почвообрабатывающие орудия. Думается, что эта забота обернется для хозяйства спорицей, ведь не за горами то время, когда придется уйти на заслуженный отдых механизаторам, на своем горбу десятилетиями выносящим урожаи. К примеру, пшеницы было закуплено на семена 54 тонны, на 61 тысячу рублей, а было собрано 724 тонны. После доработки зерна его было получено на сумму 195 тысяч рублей. Рентабельность молодежи не опечала расплатиться с родиной.

В целом совхоз сработал на уборке не плохо. Всего заполнено зерна после доработки вместе с семенами 5230 тонн. На семена засыпано 11494 тонны. Семя заготовлено 1995 тонн, сенаж — 51100 тонн, сено — 5974 тонны, соломы — 2200 тонн. Всю вывезли в этом году: совхоз расчитался и с государством: сдали 50 тонн зерна по заказу и 50 — по продшлагу.

О отличились в этом году и школники. Решением сель-

ского Совета школе передано 70 гектаров пахотной земли для выращивания зерна и овощей. Учитель Марьевской школы Михаил Михайлович Юрин, кото-

Не стал крестьянин работать хуже

Накануне дня работников сельского хозяйства я попросил подвести некоторые итоги работы этой отрасли в нынешнем году главного агронома РАПО Алексея Ивановича СВИРИДОВА.

— В целом нынешний год для хлеборобов района был ординарный. Нельзя сказать, что мы собрали плохой урожай, но нельзя похвалиться, что он был хороший. Погодные условия позволяли получить хороший урожай всех культур, за исключением гороха, который погубила гороховая тля. Однако урожайность зерновых культур в хозяйствах района неодинаковая. В хозяйствах, где культура земледелия на хорошем уровне, урожайность выше. Например, колхоз «Родина» смог получить на круг 23,4 центнера зерна с гектара. Это наивысший показатель в районе. Неплохо в этом году поработал совхоз «Ишимский», получивший урожайность 19,3 центнера с гектара. Также можно отметить хорошую работу совхозов «Первомайский» и «Улановский». Эти коллективы получили по 18 центнеров зерна с гектара. Все эти хозяйства перекрыли плановые показатели урожайности на 2—4 центнера.

Но есть в районах хозяйства, которые полностью не использовали свои возможности, не выполнили все агротехнические требования. Например, совхоз «Емельяновский» получил всего 12,6 центнера зерна с гектара, совхоз «Вознесенский» — по 13 центнеров с гектара. В этих хозяйствах очень низкая культура земледелия на полях, и результаты этого видны.

— Алексей Иванович, в настолько время хозяйствам нужно заботиться уже об урожае будущего года. Как идет дела в этом направлении?

— Если говорить о подготовке семенного фонда под урожай 1992 года, то все хозяйства нужное количество семян заложили, но качество семян разное. Качество семян зависит от принципиальности в выполнении агротехнических требований и ответственности за судьбу будущего урожая агрономических служб хозяйств. У меня есть данные о засыпке семян хозяйствами района на 1 октября. Всего по району засыпано 8734 тонны семян. После проверки качества семян оказалось, что только 3418 тонн, то есть 39,1 процента, кондиционные. И вновь наблюдается разница в подготовке семян между хозяйствами. Например, колхоз «Родина» заготовил 100 процентов кондиционных семян 2 класса посевного стандарта. У колхоза «Бекетский» также все семена кондиционные, хотя в этом хозяйстве отсутствует агроном. Неплохо поработал по заготовке семян совхоз «Первомайский», который имеет 88,1 процента кондиционных семян. Хуже всех подготовили семена в совхозе «Марьевский». В этом хозяйстве нет кондиционных семян. Плохо работают в этом направлении совхозы «Чиндинский», Вознесенский, «Емельяновский» и колхоз «Победа». Конечно, к празднику показатели улучшатся, но ненамного, потому что упущены условия подработки семян. Многие агрономы ушли в отпуск, не организовав подработку семян. Это говорит о халатном отношении технологов к судьбе будущего урожая.

Некоторые партии семян уже сейчас требуют обмена, то есть их всхожесть ниже базисных кондиций. Например, в совхозе «Улановский» партию ячменя требуется обменять немедленно. Всхожие семена данной культуры имеются в совхозе «Яйский» и колхозе «Родина». Эти хозяйства — репродукторы. Они призывают поставлять семена хозяйствам района. Сейчас полеводы района занимаются вывозкой органики на поля и вывозкой корнеплодов. Самостоятельно выносят органику в почву совхозы «Первомайский», «Чиндинский» и другие. Но данные об этих работах в диспетчерскую службу РАПО не поступают.

— Каково, по Вашему, настроение у селян в эти предпраздничные дни?

— Настроение в хозяйствах нормальное. Единственное, что портит настроение селянам — очень маленькая зарплата по сравнению со стоимостью жизни. Каждый работник сельского хозяйства живет только за счет своего личного хозяйства. Хозяйства пока решают проблемы с обеспечением кормами личных подворий своих рабочих. Но я боюсь, что наступит время, когда рабочие не смогут на этой зарплате содержать свое хозяйство. Если дело не поправят, не сделают так, чтобы человек к чему-то стремился, то нас ждут довольно мрачные перспективы. А крестьянин и сейчас не стал работать хуже.

— Как Вы думаете, фермеры не смогут исправить положение дел в сельском хозяйстве?

— В нашей обстановке они не смогут сделать этого вперед потому, что государство еще не обеспечило их необходимыми средствами. Фермеру нужен минимум: гарантia на поставку техники и рынок ябытия. Если эти гарантии будут, то фермер сможет свободно развиваться и работать на земле.

— В заключение поздравляю своих коллег, работников земледелия с профессиональным праздником. Желаю худшего урожая в будущем году и оптимизма в достижении своих целей.

Интервью подготовил И. АЛЕХИН.

Фото В. Язовского.

16 ноября 1991 года

Наше время**ПОНЕДЕЛЬНИК**

18 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 19.00 Футбольное обозрение.
 9.00 Мультфильм.
 9.30 Мультфильм.
 10.10 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал. 1-я серия.
 10.55 Много голосов—один мир.
 11.00 Марафон-15.
 12.00 ТСН.
 12.20 Звезды мировой

оперной сцены.
 13.20 —13.40 Документальный фильм.
 14.25 Блокнот.
 14.30 Телемикст.
 15.15 В гостях у Николая Озерова.
 15.35 «Поражение». Художественный телесериал. 1-я серия.
 17.05 Концерт.
 17.20 «Росомаха и лисица».
 17.30 Детский час.
 18.30 По законам рынка.

19.00 Мультфильм.
 19.20 Футбольное обозрение.
 19.50 Мир увлеченных.
 20.05 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал. 1-я серия.
 21.00 Информационная программа.
 21.40 Премьера в Большом.
 22.10 Авторское телевидение.
 00.00 ТСН.
 00.15 Смех сквозь годы.
 01.30 — 02.40 «Страховой агент». Художественный телесериал.

лефильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.00 Время деловых людей.
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 Итальянский язык.
 8.50 Мультфильмы.
 9.15 Искусство Центральной Азии.
 9.50 Контакт-форум.
 10.20 Беседы о русской культуре.
 11.00 «Скаут, будь готов».
 11.30 Коммерческая телепрограмма.
 12.00 «Консилиум».
 13.00 Концерт.

13.40 «Белый медведь». Документальный фильм.
 14.35 — 15.30 Московский балет на льду.
 17.00 «Мы рождены, чтобы сказку сделать былью». Телеочерк.
 17.30 Музыкальный телебенефит.
 18.15 «Вертикаль».
 18.45 Азы карьеры.
 19.00 Прошу слова.

19.15 Документальный фильм.
 19.30 Концерт.
 19.45 Экспресс-афиша.
 20.05 «Вести».
 20.20 Шанс.
 20.35 «Пульс».
 21.05 «Авось».
 23.00 «Вести».
 23.20—23.55 «Прогулки с историей».

ВТОРНИК

19 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 Мультфильм.
 9.15 Детский час.
 10.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал. 2-я серия.
 10.55 Концерт.
 11.30 «Операция на сердце». Документальный телесериал.

12.00 ТСН.
 12.15 Смех сквозь годы.
 13.30 Концерт.
 13.55 Блокнот.
 14.00 Биржевые новости.
 14.15 Телемикст.
 15.00 Торговый ряд.
 15.15 Это было... было.
 15.35 «Поражение». Художественный телесериал. 2-я серия.
 17.00 Детский музыкальный клуб.
 17.45 Вместе с чемпионами.

18.00 «Шолом».
 18.30 ТСН.
 18.45 Мультфильм.
 19.00 Мир увлеченных.
 19.15 «Август надежды». Документальный фильм.
 20.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал. 2-я серия.
 21.00 Информационная программа.
 21.40 По ту сторону рампы.
 22.25 Акробатический рок-н-ролл. Чемпионат СССР.

23.30 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 00.25 Беседы с епископом В. Родзянко.
 00.50 Киноконцерт.
 01.40 — 02.50 «Звездочет». Художественный телесериал. 1-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Мультфильм.
 8.25 Французский язык. 1-й

год обучения.
 8.55 Французский язык. 2-й год обучения.
 9.25 Диалог с компьютером.
 10.00 Концерт.
 11.15 Ритмическая гимнастика.
 11.45 Концерт.
 12.35 Документальный фильм.
 14.00 Чемпионат мира по боксу.
 17.15 Концерт.
 17.30 «Клуб путешественни-

ков».
 18.30 Депутатский канал.
 20.00 «Вести».
 20.20 «Спокойной ночи, малыши».
 20.35 «Пульс».
 21.05 Встречи.
 21.15 Гитара и мы.
 21.45 Помощь из-за океана.
 22.00 Герард Васильев. Русский роман.
 22.25 От за от.
 22.55 Реклама.
 23.00—23.25 «Вести».

СРЕДА

20 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 Мультфильм.
 9.30 Детский музыкальный клуб.
 10.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал. 3-я серия.
 00 Цирковая программа.
 00 ТСН.
 12.15 Документальный телесериал.

12.35 По ту сторону рампы.
 13.20 ИТПО «Астра» представляет.
 13.50 Мультфильм.
 14.10 Биржевой пилот.
 14.20 Блокнот.
 14.25 Партнер.
 14.55 Экономическое агентство.
 15.25 Мультфильм.
 15.45 «Поражение». Художественный телесериал. 3-я серия.
 17.00 Мультфильм.
 17.10 Мультфильм.
 17.30 Детский час.

18.30 ТСН.
 18.45 Планета.
 19.15 «Фулл-контакт каратэ и кик-боксинг». Международный турнир.
 20.00 Мир увлеченных.
 20.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал. 3-я серия.
 21.00 Информационная программа.
 21.40 Встреча с писателем Ф. Искандером.
 22.55 «Спектакль на задан-

ную тему». Художественный фильм.
 23.35 ТСН.
 23.50 Кинопанорама.
 01.05 Документальный телесериал.
 02.05 — 03.15 «Звездочет». Художественный телесериал. 2-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Мультфильм.
 8.25 Немецкий язык. 1-й

год обучения.
 8.55 Немецкий язык. 2-й год обучения.
 9.25 Школа менеджеров.
 9.55 А. С. Пушкин. «Пиковая дама».
 11.20 «Репортаж у края пропасти». Документальный фильм.
 12.10 Концерт.
 13.00—13.40 Школа менеджеров.
 17.30 «Ныне. Новости религиозной жизни».
 18.05 Документальный фильм.

18.30 Парламентский вестник России.
 18.45 Криминальные вести.
 19.00 Прошу слова.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 19.15 Концерт.
 19.50 Встречи.
 20.00 «Вести».
 20.20 «Спокойной ночи, малыши».
 20.35 «Пульс».
 21.05 Шаг за горизонт.
 22.05 Программа Фила Донахью.
 22.55 Реклама.
 23.00—23.25 «Вести».

ЧЕТВЕРГ

21 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.05 Мультфильм.
 9.25 Детский час.
 10.25 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал. 4-я серия.
 11.10 Киноконцерт.
 12.00 ТСН.
 12.15 По сводкам МВД.
 12.30 Встреча с писателем Ф. Искандером.
 13.45 Экономическое агент-

ство.
 14.15 Блокнот.
 14.20 Телемикст.
 15.05 Сегодня и тогда.
 15.35 «Поражение». Художественный телесериал. 4-я серия.
 17.00 «Когда-нибудь мы будем счастливы...». Документальный телесериал.
 17.30 Мир увлеченных.
 17.45 Экология. Общество. Человек.
 18.30 ТСН.
 18.45 По сводкам МВД.

19.00 «...До 16 и старше».
 19.45 Недипломатические беседы.
 20.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал. 4-я серия.
 21.00 Информационная программа.
 21.40 Приглашение к музыке. В перерыве (22.35) — ТСН.
 23.40 Ангажемент театра «Плюс».
 00.45 Беседы с епископом В. Родзянко.

01.15 «Настанет свой чед». Документальный фильм.
 02.15 — 03.25 «Звездочет». Художественный телесериал. 3-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Испанский язык. 1-й год обучения.
 8.45 Испанский язык. 2-й год обучения.
 9.15 «Русская речь».
 9.45 «Итальянцы в России. Два месяца спустя».

10.15 Авторские программы Т. Шахазизовой.
 11.00 «Белая ворона».
 12.00 Мультфильмы.
 12.15 «К-2» представляет.
 13.00 Чемпионат мира по боксу.
 14.00 «Кубанская свадьба».
 14.35 «Восточная Сибирь». Киножурнал.
 14.45 Ритмическая гимнастика.
 15.15—16.25 Фильм-концерт.
 17.15 Разминка для эрудитов.

17.45 Русская речь.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 18.15 Документальный фильм.
 18.55 Концерт.
 19.15 Ставки сделаны...
 19.50 Встречи.
 20.00 «Вести».
 20.20 «Спокойной ночи, малыши».
 20.35 «Пульс».
 21.05 Спортивканал.
 22.25 На сессии Верховного Совета РСФСР.
 22.55 Реклама.
 23.00 «Вести».
 23.20—00.55 «Боннское лето».

ПЯТНИЦА

22 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 Мультфильм.
 9.15 Вместе с чемпионами.
 9.30 «...До 16 и старше».
 10.15 Приглашение к музыке.
 12.00 ТСН.
 12.15 Ангажемент театра «Плюс».
 13.20 Мультфильмы.

13.45 Телебиржа.
 14.15 Инновация.
 14.30 Биржевые новости.
 15.00 Блокнот.
 15.15 Киноконцерт.
 16.05 «Железный дождь». Художественный телесериал.
 17.10 Мультфильм.
 17.30 «Образ».
 18.30 ТСН.

Художественный телесериал.
 20.05 «Вид» представляет: «Поле чудес».
 21.00 Информационная программа.
 21.40 «Вид» представляет.
 01.00 ТСН.
 01.15—03.00 «Здравствуйте, я ваша тетя». Художественный телесериал.
 04.45 «Поззия. Низами».
 19.05 Человек и закон.
 19.50 «Кешка и спецназ».

8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Английский язык. 1-й год обучения.
 8.45 Английский язык.
 9.15 Разминка для эрудитов.
 9.45 Концерт.
 10.00 Мир денег Адама Смита.
 10.45 Театр Саши Черного. «Душа без штанов».
 11.45 «Сын Отечества». Документальный фильм.
 12.15 Концерт.

13.05 Мир, в котором мы живем.
 13.55 Великобритания сегодня.
 14.05 Мы все современники — люди.
 14.45 Дuet для троих.
 15.30 Чемпионат мира по боксу.
 17.30 Прошу слова.
 17.45 Остановись, мгновенье.
 18.05 Мир денег Адама Смита.

18.40 «Родная природа». Документальный фильм.
 19.50 Встречи.
 20.00 «Вести».
 20.20 «Спокойной ночи, малыши».
 20.35 «Пульс».
 21.20 Концерт.
 22.25 На сессии Верховного Совета РСФСР.
 22.55 Реклама.
 23.00 «Вести».
 23.20—00.25 Джаз-тайм.

СУББОТА

23 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 Мультфильм.
 7.00 Ритмическая гимнастика.
 7.30 Субботнее утро делового человека.
 8.30 ТСН.
 8.50 Очевидное-невероятное.
 9.35 «Здоровье».
 10.05 В мире животных.
 10.50 Утренняя развлечка.

тельная программа.
 11.20 Экологическая хроника.
 11.35 «Бурда моден» предлагает...
 12.05 Фильмы режиссера С. Колосова «Мать Мария».
 13.35 Международный фольклорный фестиваль в Кельне.
 14.15 Это вы можете.
 15.00 ТСН.

16.20 «Чуден град Москов». грамма.
 16.50 Концерт.
 17.15 Документальный фильм.
 17.40 Мультфильм.
 18.05 Много голосов—один мир.
 18.15 «Что означают ваши имена?». Развлекательная программа.
 19.30 «Последняя осень». Художественный телесериал. 1-я серия.
 21.00 Информационная про-

грамма.
 21.40 «Последняя осень». Художественный телесериал. 2-я серия.
 22.55 «Любовь с первого взгляда».
 23.35 ТСН.
 23.50 «Песня-91».
 01.15—02.25 Документальный фильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Концерт.

9.15 Фестиваль клоунов.
 10.00 «Оркестр». Музыкальный фильм.
 11.00 «Своя колокольня».
 11.30 Лясы.
 11.55 Российские меценаты Бахрушины.
 12.15 Музыкальные вечера.
 12.55 Политотдел.
 13.40 Познер и Донахью.
 14.30 Музыкальная программа.
 15.30 Чемпионат мира по боксу.

17.30 «Плюс одиннадцать

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ по укреплению дорожно- транспортной дисциплины и предотвращению дорожно-транспортных происшествий в области

В связи с предоставлением местным Советам народных депутатов права принимать решения по увеличению действующих штрафных санкций за административные правонарушения и учитывая низкий уровень автотранспортной дисциплины участников дорожного движения, что отрицательно влияет на аварийность на автомототранспорте в области, областной Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Предоставить должностным лицам органов внутренних дел, уполномоченных на то ст. 203 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, право:

1.1. временно, до окончания разбирательства, изымать предметы (транспортные средства), явившиеся орудием совершения административного правонарушения: за управление транспортными средствами в состоянии опьянения; лицами, не имеющими водительского удостоверения либо ранее лишенными права управления; управление транспортными средствами, не зарегистрированными в установленном порядке либо без государственных номерных знаков (знака).

Временно изъятые транспортные средства ставить на специально выделенные охраняемые и оборудованные для этого площадки на основании протокола, составленного с участием посторонних. За каждый час стоянки с лица, признанного виновным в установленном порядке в совершении вышеуказанных административных правонарушений, взыскивать плату в размере пяти рублей.

Работники органов внутренних дел, виновные в необоснованном задержании транспортных средств, волоките при разбирательстве, разукомплектование, повреждении, утрате транспортного средства, несут персональную, в том числе материальную ответственность в установленном законом порядке;

1.2. за управление водителями транспортных средств в состоянии опьянения, а равно за передачу управления лицу, находящемуся в состоянии опьянения, налагать штраф в размере 600 рублей или лишать права управления

всеми видами транспортных средств на срок от года до трех лет. За совершение тех же действий лицами, не имеющими права управления транспортными средствами, налагать штраф в размере 800 рублей;

1.3. за уклонение от прохождения в соответствии с установленным порядком освидетельствования на состояние опьянения на лиц, управляющих транспортными средствами, налагать штраф в размере 800 рублей либо лишать права управления транспортными средствами на срок от одного года до трех лет;

1.4. за невыполнение водителями требований работников милиции об остановке транспортного средства налагать штраф в размере 300 рублей;

1.5. за управление водителями транспортными средствами, имеющими неисправности тормозной системы или рулевого управления, или переоборудованными без соответствующего разрешения, или не прошедшими государственного технического осмотра, налагать штраф в размере от 30 до 100 рублей;

1.6. за управление транспортными средствами лицами, не имеющими прав управления, а равно передачу управления лицу, не имеющему прав управления, налагать штраф в размере 200 рублей;

1.7. за управление транспортными средствами лицами, лишенными этого права, налагать штраф в размере 300 рублей;

1.8. за превышение установленной скорости, нарушение правил обгона транспортных средств, проезд на запрещающий сигнал светофора, непредоставление преимущества в движении, нарушение правил перевозки людей, проезда остановок общественного транспорта или пешеходных переходов, нарушение правил пользования осветительными приборами в темное время суток налагать штраф в размере от 30 до 50 рублей;

1.9. за нарушение правил проезда железнодорожных переездов налагать штраф в размере 100 рублей или лишать права управления на срок до 6 месяцев;

1.10. за выпуск на линию транспортных средств, име-

ющих неисправности, с которыми запрещена их эксплуатация, или переоборудованных без соответствующего разрешения, или не зарегистрированных в установленном порядке, или не прошедших государственного технического осмотра, налагать штраф на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств в размере 700 рублей. А за допуск лица, не имеющего права управления, — 300 рублей.

1.11. за нарушение правил дорожного движения пешеходами налагать штраф в размере от 10 до 20 рублей;

1.12. за самовольное использование в корыстных целях транспортных средств, машин либо механизмов, принадлежащих предприятиям, учреждениям, организациям, на водителей налагать штраф в размере 200 рублей или лишать права управления сроком до одного года;

1.13. за оставление в нарушение установленных правил места дорожно-транспортного происшествия на его участников налагать штраф в размере 100 рублей либо лишать права управления на срок от трех до шести месяцев;

1.14. за нарушения водителями транспортных средств правил дорожного движения, предусмотренных в пунктах 1.5, 1.8—1.9 настоящего решения, повлекшие повреждение транспортных средств, грузов, дорог или иного имущества, налагать штраф в размере 100 рублей или лишать права управления на срок

от 3 до 6 месяцев;

1.15. за допуск к управлению транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения, налагать штраф на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, в размере 700 рублей. А за допуск лица, не имеющего права управления, — 300 рублей.

2. За нарушение правил содержания дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений в безопасном для движения состоянии или непринятие мер к своеобразному запрещению или ограничению движения на отдельных участках дорог, когда использование ими угрожает безопасности движения, налагать на должностных лиц, ответственных за состояние дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений, штраф в размере от 100 до 200 рублей.

3. Предоставить работникам Госавтоинспекции право налагать и взыскивать штраф на месте в размере до 30 рублей.

4. Поручить исполнкам районных и городских Советов народных депутатов в соответствии с настоящим решением организовать платные (штрафные) стоянки автомототранспорта в месячный срок с момента опубликования решения.

5. Исполнкам районных и городских Советов народных депутатов поручить подчиненным финансовым органам перечислять на расчетные счета соот-

ветствующих подразделений ГАИ органов внутренних дел 30 процентов денежных средств, полученных от взыскания штрафов, наложенных на основании настоящего решения. Остальная сумма средств засчитывается равными долями во внебюджетные фонды исполнкома областного Совета народных депутатов и соответствующих исполнкомов местных Советов народных депутатов.

Разрешить отделу ГАИ УВД Кемеровской области централизовать 50 процентов сумм штрафов, взыскиванных на основании данного решения, отчисленных органами внутренних дел городов и района для осуществления централизованного приобретения технических средств и решения социальных программ.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на управление внутренних дел, финансовое управление облисполкома и налоговую инспекцию.

7. В связи с принятием настоящего решения с целью исключения дублирования из решения областного Совета от 23. 11. 90 г. «О мерах по усилению ответственности граждан за нарушение общественного порядка» исключить ст. 1.12.

8. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования в средствах массовой информации и действует на территории области в течение 5 лет.

Председатель Совета
А. Г. ТУЛЕЕВ.



Кажется, каждый школьник знает: Ломоносов — великий ученый, физик, химик и еще стихи писал. Знаем мы и то, как пешком из северных Холмогор почти двадцатилетним пришел он в Москву учиться. И выучился, и академиком стал. Подчеркнем: первым русским академиком в Российской академии наук. И, как пишут во всех энциклопедиях про Ломоносова, он опять-таки первый среди русских — ученый-естественноиспытатель мирового значения, поэт, заложивший основы современного русского литературного языка, а еще — художник, историк, поборник отечественного просвещения, развития русской науки и экономики. Не только мы, но и потомки наши будут гордиться этим великим человеком. Какие люди рождала русская земля!

На снимках: М. В. Ломоносов; здание бывшей Кунсткамеры в Санкт-Петербурге, где с 1741 по 1765 год работал Михаил Васильевич Ломоносов. Фотохроника ТАСС.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Потерянный штамп совхоза «Улановский» на горюче-смазочные материалы на четвертый квартал считать недействительным.

Райисполком выражает глубокое соболезнование начальнику инспекции Госстраха по Яйскому району Гарашенко Тамаре Ивановне по поводу безвременной кончины ее мужа ГАРАЩЕНКО Александра Павловича.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Автохозяйству Яйского района на постоянную работу требуются: водители, автослесарь, кузнец, токарь, тракторист, сторожа. Обращаться: ул. Западная, 78.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Исполнком Ишимского сельского Совета выражает соболезнование рабочим совхоза Загаинский Анатолию Михайловичу и Светлане Степановне по поводу трагической гибели их сына АНДРЕЯ.

Коллектив Яйского ЗЛМ скорбит по поводу преждевременной смерти работника завода ГАРАЩЕНКО.

Александра Павловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив малого предприятия «Вариант» скорбит по поводу преждевременной смерти ГАРАЩЕНКО Александра Павловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование Гарашенко Тамаре Ивановне по поводу преждевременной смерти ее мужа Александра Павловича.